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1. Dudas de la ficha anterior

2. Explicacion del professor

EXPLICACION DEL PROFESOR
UNIDAD 2. CINEMATICA

2.6.3 Movimientos con gravedad

Caida libre

Lanzamiento vertical

Del libro de apuntes: Paginas 26-27

RESUMEN
Movimientos con gravedad

Caida libre

Cuando dejamos caer un cuerpo desde una cierta altura de la superficie terrestre, hH-300m Vo=0
observamos que cae libremente con movimiento en el cual su velocidad aumenta
progresivamente.

Es importante destacar la influencia que tiene el rozamiento con la atmdsfera en la caida de
los cuerpos. Cuando el rozamiento es nulo o de valor despreciable, todos los cuerpos tardan
el mismo tiempo en caer desde la misma altura. El movimiento es, por tanto, uniformemente
acelerado.

No hay que calcular la aceleracidon porque siempre es igual al valor de la gravedad, o seaa=g
=9,8 m/s’.

Las férmules son las mismas que en el MRUA sustituyendo la “a” por “g” (9,8 m/s’)

Ademds, si “lo dejamos caer” no le imprimimos ninguna velocidad, por lo que siempre la velocidad inicial es 0 (v;= 0)

B & — _g'{

Vi= v+ a.t vi=0+g.t vi=9,8.t (estaeslavfinal conla que choca al llegar al suelo)
e=vit+%a.t’ e=0t+% g.t2 e=V 9,8.t2 (este es el espacio recorrido, o sea la altura desde la que cae)
EJEMPLO:

Desde una cierta altura se deja caer un objeto, tardando 15 s en llegar al suelo. Calcular la velocidad con que llega al
suelo y la altura desde la que cayoé.

v=9,8t=9,8.15=147 m/s

e=%9,8t=%09,8.15=1102,5m

Lanzamiento vertical

Si en vez de soltar el cuerpo lo lanzamos verticalmente hacia arriba (lo lanzamos con una velocidad inicial, ahora no es 0O,
sino que tendra un valor v;., se puede comprobar que la velocidad disminuye uniformemente a medida que va subiendo
el cuerpo, hasta que llega un momento en que su velocidad es cero, se para y vuelve a caer, luego al pararse la velocidad
final v¢ es 0. Si consideramos despreciable el rozamiento con la atmédsfera, el movimiento es uniformemente acelerado y
el valor de la aceleracion coincide con el de la caida libre, pero con signo negativo, aproximadamente -9,8 m/s’ en las
proximidades de la superficie de la Tierra.

Sus ecuaciones en esta ocasion son:
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0=v, —-9,8t
e=vot+%(-9,8)t
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EJEMPLO:

Se lanza una pelota hacia arriba con un velocidad 0=1,~9.81 v, =981 =1 = YV 294 _ 3s

de 29,4 m/s. Calcular la altura mdxima que 98 98

alcanza el objeto respecto al punto de

lanzamiento y el tiempo que tardard en 1 1

alcanzarla. e=vyl+ 5{—9,8)-9 =29.43 +5'(—9,8)-32 =882—-441=441m

3.Realizacion de los ejercicios pendientes de la ficha 04, que son:

AcUNI25
2-2019
1.Se deja caer cuerpo desde una torre de altura h. Si tarda 2 segundos en llegar al suelo,
despreciando la resistencia del aire, determine:

a)La altura de la torre.
b)La velocidad del cuerpo cuando llega al suelo.
Dato: g = 9,8 m/s?
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Se lanza verticalmente hacia arriba, desde el suelo, un cuerpo con una velocidad de 30 m/s. Calcula: a) La altura a la que se
encuentra dos segundos después. b) La altura méxima alcanzada. Tomar g= 10 m/s*
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